



28 апреля 2018 года

№ 2

ДЕНЬ ПОБЕДЫ



Источник фото: smeta.oseseg.ru

Скаждым годом возрастает ценность подвига, совершенного советскими солдатами в битве за Родину. Трудным и долгим был их путь к заветной Победе, отрешившей спустя четыре года жестокой войны. 4 тыс. 228 человек из Нижнеилимского района ушли на фронт. 1 тыс. 189 не вернулись с полей сражений. Но вечна память о них, героически отдавших жизнь за свободу отечества.

Иркутская область в годы войны была тылом, в котором не жалея сил и взрослые и дети ковали Победу. Работа на заводах, производящих самолеты, патроны, авиабомбы, мины, была тяжелой. 86 тыс. 179 человек получили за свой трудовой подвиг медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Но еще тяжелее было тем, кто оказался в самой гуще военных событий. Почти 200 тысяч жителей Иркутской области в годы Великой Отечественной войны ушли на фронт. Свыше половины погибли. Больше всего сибиряков сложили головы под Москвой и Ленинградом, в Сталинградской и Курской битвах, под Орлом и Смоленском. 30 тыс. солдат из Приангарья войну пережили, но умерли от полученных ранений уже после Победы.

20 жителей Приангарья из числа тех, кто воевал, получили звание Героя Советского Союза, 18 стали полными кавалерами ордена Славы. И в Нижнеилимском районе есть свои герои, которые мужественно сражались на фронте. Жители района свято чтят Героя Советского Союза **Николая Черных**. Он воевал в должности командира саперного взвода 120-го батальона 3-й гвардейской армии на Брянском, Воронежском, 1-м Украинском фронтах. Неоднократно минировал вражеские коммуникации.

Героически погибли **братья Владимировы**, лейтенант, штурман-бомбардировщик **Яков** и **Василий** – бывший учитель Нижнеилимской средней школы. Помнят в Нижнеилимском районе подвиг военной летчицы **Прасковьи Прокопьевой**, которая погибла в Крыму, отражая немецкие атаки на город Керчь, знают боевого гвардейца **Константина Калошина** – он отстаивал Сталинград и все тяжелые годы блокады Ленинграда со своей дивизией обеспечивал охрану знаменитой ледовой трассы, названной Дорогой жизни.

Эту же дорогу охранял и **Александр Янгель** – брат **Михаила Кузьмича Янгеля**. Он в составе Ленинградского фронта командовал 23-й дивизией НКВД, части которой обороняли шоссе и железнодорожные мосты, защищали Псков и Волхов, отражали атаки превосходящих сил противника. С 12 сентября 1941 года началось снабжение блокадного Ленинграда по единствен-

ной коммуникации через Ладожское озеро. Важной задачей 23-й дивизии была охрана продовольственных грузов, перевозимых по Дороге жизни. Командование дивизии установило строгий порядок при перевозке грузов и вело беспощадную борьбу с расхитителями продовольствия. За хорошую организацию обороны полковник Янгель был награжден орденом Красного Знамени.

Правильное и своевременное решение было принято Янгелем при очевидной угрозе окружения Ленинграда. Направив к городу Волхову, захват которого противником мог быть особенно опасным, минометный батальон и два бронепоезда, он предотвратил захват города и ликвидировал опасность соединения вражеских группировок. Умело была организована оборона и других стратегических объектов. 23-я дивизия выступила инициатором снайперского движения. Воины дивизии уничтожили более двадцати тысяч фашистов.

Как ни прискорбно об этом говорить, но все меньше и меньше с каждым годом становится ветеранов. Время летит неумолимо. Сейчас в Нижнеилимском районе живут 12 ветеранов Великой Отечественной войны.

Однако не редкие колонны парадных шествий. Теперь в них идут внуки и правнуки участников войны, несут в этом бессмертном полку фотографии своих дедов и прадедов, отстаивавших честь страны.

Николай ОСИПОВ

Дорогие ветераны!

Редакция газеты «Вперед, ПриИлимье!» сердечно поздравляет вас с 9 Мая! Этот праздник совмещает в себе горечь потерь и огромную радость Великой Победы. Честь и слава героям, которые подарили нам мирное небо над головой! Мы благодарны вам за подвиг, труд и мужество, и воздаем вам низкий поклон.

Уважаемые земляки! Желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия. Ясного неба и яркого солнца. Пусть победа сопутствует везде и всегда, а на жизненном пути сопровождают только искренние и добрые люди.



ЯНГЕЛЕВСКИЙ ГОК: ПОПОЛНЕНИЯ В ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ СЕМЬЕ

Янжелевский горно-обогатительный комбинат на 2018 год удвоил план по добыче и отгрузке песка. Помогает в его выполнении, в том числе, новая техника. О том, какие изменения в этом году произошли в жизни предприятия, мы поговорили с главным инженером Павлом ПЕРЕГУДОВЫМ.

ЧАСТИЧКА НЕФТЕПРОВОДА

Обновление мощностей – отрадное событие для коллектива любого производства, даже если инфраструктура на предприятии и без того «молодая». Технический прогресс совершенствует механизмы каждый день, и, конечно, производственнику приятно сесть за руль только сошедшего с конвейера автосамосвала.

Такая машина марки МАЗ грузоподъемностью 20 тонн недавно пополнила автопарк ГОКа.

Как рассказал Павел Перегудов, сейчас самосвал работает в Железногорске. Он доставляет песок на площадку заказчика – на строительство нефтеперекачивающей станции №5, которая будет частью трубопроводной системы «Восточная Сибирь – Тихий океан».

Между тем коллектив Янжелевского ГОКа ожидает прибытие еще нескольких новых автосамосвалов. Контракт на их поставку уже заключен, машины находятся в стадии сборки на заводе-изготовителе. Какую задачу они будут выполнять, в ГОКе уже знают: доставка песка на ту же НПС-5.

ВАГОНЫ, ПОГРУЗЧИК И «ФЕРМЕР»

В этом году технический парк ГОКа обновляется существенно. Крупное приобретение – 15 желез-



Янжелевский ГОК готов в 2018 году увеличивать отгрузку песка.

нодорожных вагонов к уже приобретенным 30. «Они уже находятся в работе – перевозят наш песок потребителям в Железногорск и Усть-Кут. Это обеспечение контрактов по строительству нефтеперекачивающих станций, – рассказывает Павел Перегудов. – У нас заключены контракты на доставку песка на НПС-5 в Железногорск и на НПС-7 в Усть-Кут. Туда и туда ходят вагоны, но по Железногорску мы еще доставляем песок самосвалами до стройплощадки».

Для перевозки бригады, которая обслуживает железнодорожные пути, приобретен новый УАЗ «Фермер». В распоряжении Янжелевского ГОКа сегодня 35 километров пути. Новенький фургон с комфортом доставит до места путейцев и необходимый инструмент. Это второй УАЗ для сформированного второго звена по ремонту и обслужи-

ванию пути на железнодорожном участке.

Еще на комбинате появился новый погрузчик. Его задействуют в технологических операциях по сушке песка и размещению готовой продукции на складах.

К РОСТУ ГОТОВЫ

За обновлением инфраструктуры должно следовать и повышение производительности. На 2018 год Янжелевский ГОК в 2,5 раза увеличил план по отгрузке песка заказчикам. Производственные показатели устойчиво растут. Чтобы обеспечить этот объем, с января по апрель на карьере проводились подготовительные работы: пески вскрыты на площади, необходимой для выполнения задачи. На отвал вывезено 25 тысяч тонн вскрышных пород.

Ирина ПОЛЕВАЯ



Новый погрузчик в автопарке предприятия.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

КАК ШКОЛЬНИКИ РАЙОНА «СПАСЛИ» МУРМАНСК



Ученики Янжелевской средней школы отличились в соревнованиях, которые прошли в Нижнеилимском районе в рамках Дня призывника. Будущих защитников Родины погрузили в действия, основанные на реальных событиях Великой Отечественной войны, когда немецкое командование поставило задачу захватить Мурманск и весь Кольский полуостров. Перед спецгруппами участников встала непростая задача: обеспечить провал планов гитлеровского командования по захвату северного направления.

Действовать спецгруппам предстояло строго согласно приказам из штаба. Сложным заданием стал объект «Высота ударная», при помощи имеющихся азимутов нужно было найти вражескую

радиостанцию. На объектах «Полуострова рыбачий и средний», «Высота круглая», «Кировская железная дорога» спецгруппам пришлось нелегко. Но с девизом «Вместе мы сила» спецгруппы успешно выполнили все приказы штаба. Планы немецкого командования были провалены.

Наилучшие результаты показали две спецгруппы Янжелевской школы и Железногорской школы №4. Ребятам наградили дипломами первой степени. На втором месте – спецгруппы профессионального колледжа Железногорска-Илимского и Новоигирменской школы №1.

По материалам администрации Нижнеилимского района

ПАМЯТЬ

ОПТИМИСТ И ДУШЕВНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Такой осталась в памяти коллег Зинаида Николаевна Мартюшова

Коллектив Янгелевского ГОКа скорбит по ушедшей из жизни коллеге. Не стало Зинаиды Николаевны Мартюшовой. Она отдала предприятию больше двух десятков лет. И работала до последнего, пока в жизнь не вмешалась болезнь.



Зинаида Николаевна

Коллеги и друзья Зинаиды Николаевны рассказывают, что она была светлым и позитивным человеком, всегда готовым прийти на помощь в трудную минуту. Но несмотря на легкий характер в тоже время была стержнем в семье. Так сложилось, что супруг рано ушел из жизни, одной пришлось растить троих

детей. Хрупкая женщина с большой силой воли и твердыми принципами всю себя отдавала воспитанию двух мальчишек и дочки, помогала маме, которая нуждалась в уходе.

- У нее была такая хорошая черта: она делала все, чтобы дети получили образование, - рассказывает Ирина Александровна Попова, старший лаборант Янгелевского ГОКа.

Еще, конечно, важное место в жизни занимала работа. С 2011 года Зинаида Николаевна трудилась инженером производственно-технического отдела и производственного контроля пожарной безопасности. А трудовой путь начинала с должности маркшейдера-геодезиста, работала на строительстве Усть-Илимской ГЭС, которую закончили возводить в 1980 году. Потом жизнь привела в Нижнеилимский район, в поселок Янгель. Долгие годы судьба Зинаиды Николаевны была связана с горно-обогатительным комбинатом. Она была в составе того костяка, который во многом сформировал историю предприятия.

Отзывчивый, принципиальный и душевный человек. Такой Зинаида Николаевна запомнилась Ивану Никифоровичу Жукову, коллеге, с которым вместе прошли большой трудовой путь на ГОКе.

- По цеху пройдет, если что-то не так - сделает замечание. Но всегда приветливая, с днем рождения поздравит, о здоровье справится,



В окружении коллег

- рассказывает Иван Никифорович. А Ирина Попова подобрала стихотворение, которое, на ее взгляд, лучше всего характеризует Зинаиду Николаевну:

*Я расскажу о женщине простой.
В простой наряд всегда облачена.
Она носила твердые мозоли
И без стихов была посвящена
Во все земные радости и боли.
Она умела верить и любить
И за любовь с достоинством
бороться.*

*Ее характер нежен был и крут,
И даже самый маленький лоскут
Она хозяйски берегла для дома.
Но не скупой та женщина была,
В нелегкий час без жертвенного
слова*

*Добром своим, душевна и светла
Она была пожертвовать готова.
Спадает с плеч косыночка цветная.
Не мать Божья в ризах золотых,
А просто мама - женщина простая.
И нас объемлет чувство доброты
И обжигает остро боль утраты*

Еще Зинаида Николаевна была увлеченной рукодельницей и садоводом, рассказывает друг семьи Ольга Наумова. На участке всегда росло много цветов, которые радовали глаз яркими красками.

Но год назад в жизнь вторглась болезнь. Зинаида Николаевна боролась с коварным недугом, однако предприятие не оставляла. Коллектив поддерживал и добрым словом, и делом. Впрочем, судьба распорядилась по-своему.

- В конце февраля она меня вызвала: «Приезжай, мне очень плохо», - рассказывает дочь Зинаиды Николаевны Татьяна. Девушка оставила работу и примчалась из Усть-Илимска в Янгель ухаживать за мамой.

Скорбная весть стала шоком не только для семьи, но и для всего коллектива Янгелевского ГОКа. Редакция газеты «Вперед, Прилимые!» присоединяется к соболезнованиям. Потерю любимого человека трудно пережить, боль утраты тяжело ранит. Мы желаем родным и близким Зинаиды Николаевны сил и мужества.

Ирина ПОЛЕВАЯ



Новый год в ГОКе



Зинаида Николаевна и коллеги

В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

НЕ ВСЕМ ПО НРАВУ СЕВЕРНАЯ ЖИЗНЬ

Нижнеилимский район вошел в список территорий Иркутской области, где в 2017 году абсолютно во всех населенных пунктах произошло сокращение численности проживающих. Главная причина - миграционные процессы. И рождаемость не может компенсировать эти потери.

По информации Иркутскстата, в Иркутской области сейчас проживают 2,4 млн человек. За 2017 год численность населения сократилась на 4 тыс. 706 человек или 0,2%,

при этом горожан стало меньше на 6 тыс. 277, а на селе число жителей прибавилось на 1 тыс. 571.

Заметнее всего приросли поселки Маркова, Хомутово и Урик в Иркутском районе. Рекорды успешно развивающихся сел и поселков обеспечили району максимальную прибавку населения в 6,1%. Небольшая демографическая прибавка произошла также в Ольхонском, Шелеховском, Нукутском, Осинском, Эхирит-Булагатском районах и в Саянске.

А вот на севере региона ситуация обратная. Нижнеилимский, Тулунский, Усть-Илимский, Усть-Удинский, Чунский районы показали снижение численности населения во всех без исключения населенных пунктах. Но максимально население за прошлый год сократилось в Бодайбо и районе - на 5,4%. В целом по северным территориям произошло снижение на 1,4%.

Еще работники статистики насчитали на карте Иркутской области

140 деревень, которые находятся на грани исчезновения. В каждой из них живет не более десяти человек. Кроме того, немало в регионе совсем безлюдных деревень - жителей нет в 71 «населенном» пункте. Больше всего таких деревень в Тайшетском, Качугском, Киренском, Ольхонском, Братском и Куйтунском, Слюдянском и Черемховском районах.

По материалам Иркутскстата

БЕЗОПАСНОСТЬ



Подготовьтесь к эвакуации:

- соберите документы, ценные вещи в одно доступное место (чемодан, рюкзак);
 - подготовьте к возможному экстренному отъезду транспортные средства;
 - держите мобильный телефон постоянно заряженным;
 - наденьте хлопчатобумажную или шерстяную одежду, при себе имейте перчатки, платок, которым можно закрыть лицо, защитные очки или другие средства защиты глаз;
 - подготовьте запас еды и питьевой воды на 2-3 дня;
 - следите за информационными сообщениями по телевидению и радио, другими сигналами оповещения, держите связь со знакомыми из ближайших районов вашей местности;
 - проработайте несколько вариантов выхода или выезда из опасной зоны.
- При приближении верхового пожара (пожара, распространившегося во кронах деревьев) немедленно покиньте опасную зону!

С 15 мая в Нижнеилимском районе начнет действовать особый противопожарный режим.

В этот период запрещено:

- посещать леса при наступлении третьего класса пожарной опасности;
- разводить костры и выжигать сухую траву, сжигать мусор.

Нарушителям грозят административные штрафы:

- для граждан — от 2 до 4 тыс. рублей;
- для должностных лиц — от 15 тыс. до 30 тыс. рублей;
- для юридических лиц — от 200 тыс. до 400 тыс. рублей.

ДОБРЫЕ СОВЕТЫ ОТ МЧС:

КАК ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ И СВОЙ ДОМ ОТ ПРИРОДНОГО ПОЖАРА



В 90 % случаев природные пожары возникают по вине человека!

Чаще всего пожары возникают в местах сельскохозяйственных палов, сжигания мусора, на несанкционированных свалках, в местах отдыха людей.

Причинами пожаров могут стать не полностью потушенный костер или непогашенная сигарета. Даже осколок брошенной в лесу бутылки в солнечную погоду может сфокусировать солнечные лучи подобно линзе и стать источником возгорания.

При выстреле вылетевший из ружья тлеющий пыж может поджечь сухую траву.

Владельцам дач и загородных домов необходимо:

- иметь на своих участках запасы песка и воды (не менее 200 литров);
- собрать в отдельном месте противопожарный инвентарь (лопаты, топоры, багры);
- не складывать горючие материалы в противопожарных разрывах между участками;
- содержать дороги и подъезды к домам свободными для проезда пожарной техники;
- вырубать деревья и кустарники между лесом и границами застройки.

Органы местного самоуправления должны произвести обход населенных пунктов — создать широкие полосы, защищающие жилые строения от перехода огня со стороны леса.

В населенных пунктах в пожароопасный период должно быть организовано круглосуточное дежурство с целью своевременного обнаружения возгораний и оперативного оповещения населения.



При угрозе приближения лесного пожара к населенному пункту необходимо:

- внимательно следить за информационными сообщениями телевизионных и радиоканалов, других средств оповещения;
- закрыть в доме все вентиляционные отверстия, наружные двери и окна;
- в доме наполнить водой ванны, раковины и другие емкости;
- во дворе наполнить водой бочки и ведра;
- приготовить мокрые тряпки, для тушения углей или небольших очагов возгораний;
- при приближении огня обливать крышу и стены дома водой;
- постоянно осматривать территорию дома, двора и ближайшую местность в целях обнаружения огня.